



## Герои труда СССР 1970-1990





Звание Герой Социалистического Труда в СССР — почётное звание, высшая степень отличия за исключительные достижения в хозяйственном и культурном строительстве. Оно присваивалось Президиумом Верховного Совета СССР лицам, которые своей особо выдающейся новаторской деятельностью в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений содействовали подъёму народного хозяйства, культуры, науки, росту могущества и славы СССР.



## В.С.Шинкарев

Родился в 1925 году 1943-1945-участник ВОВ  
1958 по 1981 года был председателем колхоза имени  
«Кирова»

Награжден тремя орденами Ленина, орденом  
Октябрьской революции, Золотой звездой Героя  
Социалистического труда. Был делегатом 25 съезда  
партии, 16 съезда ВЛКСМ.

## АКИМОВ С.Т.



Родился в 1929 г. в с. Колпаково

В 1945-1947 г.г. трудился в колхозе «Рассвет».

Трудовая деятельность Акимова была тесно связана с общественной работой. .

С 1974 г.- возглавлял Совет наставников

Михайловского ГОКа. Награжден знаком ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Наставник молодежи»

В марте 1971 г. - за достигнутые высокие производственные показатели в выполнении годовых и пятилетних планов С.Т. Акимову было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением золотой медали «Серп и Молот» и ордена Ленина.

# Медаль "Серп и Молот"

Президиума Верховного Совета СССР от 22 мая 1940 года была учреждена золотая медаль "Серп и молот", которая вручалась одновременно с орденом Ленина и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Медаль "Серп и Молот" представляет собой пятиконечную звезду с гладкими двугранными лучами на лицевой стороне. В центре медали расположены рельефные серп и молот.

Герои Социалистического Труда, добившиеся новых исключительных достижений, награждались второй медалью "Серп и Молот"





В отличие от звания Герой Советского Союза, звание Героя Социалистического труда могла быть присвоено только гражданам СССР. Но в каждом правиле бывают исключения. И таким исключением стал немецкий физик-ядерщик Николаус Риль, работавший в СССР в годы войны и в послевоенное время задействованный в советской ядерной программе. К званию Героя Социалистического труда в команде коллег он был представлен руководителем ядерного проекта Л.П. Берией.



## Андрей Туполев

Получал звание Героя Соцтруда в 1945, 1957 и 1972 годах. В первую очередь он известен как советский авиаконструктор. Непосредственно под его руководством были спроектированы несколько десятков различных типов самолетов, 70 из которых в результате были запущены в серийное производство. Именно Андрею Туполеву принадлежит заслуга по выпуску знаменитых самолетов Ту различных модификаций, которые до сих пор успешно используются в отечественной гражданской и военной авиации. Туполев скончался в 1972 году в возрасте 84 лет.

# Наумова Е.К.

Родилась 11 января 1938г. в г. Ульяновске. В 1971г., в период освоения на заводе производства автомобильных двигателей, перешла на самый трудный участок вновь организованного механического цеха наладчиком шлифовальных станков, бригадиром. Вела работу по обучению рабочих кадров. Коллектив её участка успешно выполнял производственные задания. За высокие производственные показатели в 1974г. Наумовой Е.К. присвоено звание Героя Социалистического Труда



## Лазаева Г.М.



За успехи в подготовке квалифицированных рабочих кадров награждена почётными грамотами Совета Министров РСФСР, Министерства просвещения СССР и др. В 1965 г. - занесена в Книгу Почёта Ульяновского областного профессионально-технического образования. В 1966 г. Г.М. Лазаревой присвоено почётное звание «Заслуженный учитель профессионально-технического образования», в 1971 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени. В 1978 г. за заслуги в области педагогической деятельности по обучению и воспитанию учащихся Лазаревой Галине Михайловне присвоено звание Героя Социалистического Труда.

**Спасибо за внимание!**